Lutensol® XP/XA/XL 系列

化学性质：Lutensol XP/XA/XL 系列为非离子表面活性剂， 为C10的脂肪醇聚氧乙烯化合物。用于清洁剂、化学及合成工业。

结构为：RO(CH2CH2O)xH

R = C10H21

x = 3, 5, 7, 8, 9, 10, 14

产品中的编码表示他们的平均乙氧基的数目。

应用：


Lutensol XP/XA/XL系列主要的应用在家庭、工业及公共设施洗涤剂中。

家庭清洗剂：在地板、卫生洁具、瓷砖、瓷釉类清洁剂中，适合采用 Lutensol XP 70,，XP 80， XP 90 和 XP 100 ,通常与其它的Lutensol 系列产品和阴离子表面活性剂如 Lutensit 类别的产品 (尤其是 Lutensit A-LB 类), 分散剂 (Sokalan) 和螯合剂 (Trilon)配合使用。 在体系中加入增溶剂例如异丙基苯磺酸盐(或酯)  可获得高浓度的溶液。

中性水基清洗剂：在中性水基清洗剂中，Lutensol XP 系列的水溶性良好的产品如 Lutensol XP 80, XP 90 和XP 100 表现优秀，通常与其它的Lutensol A 系列产品、 分散剂 (Sokalan) 和螯合剂 (Trilon)配合使用。 在体系中加入增溶剂例如异丙基苯磺酸盐(或酯)  可获得高浓度的溶液。

中性金属清洗剂：中性清洗剂和去污剂往往与抑蚀剂(例如 Korantin® MAT 、 Korantin PAT)一起使用以获得金属保护效果。在这种清洗中，水溶性的表面活性剂，尤其是 Lutensol XP 80, XP 90， Lutensol XP 100, 是非常有效的润湿剂。.

碱性水基清洗剂：这种清洗往往配以强碱，例如碱性碳酸盐、硅酸盐和磷酸盐。它们的主要的应用在金属清洗---金属在镀金、涂装、磷化或阳极电镀前的清洗。在此应用中我们推荐Lutensol XP 80, XP 90, XP 100，通常与Lutensit A-PS或其它的Lutensol 系列产品, 分散剂 (Sokalan) 和螯合剂 (Trilon)配合使用。

酸性清洗剂：Lutensol XP 80, XP 90 and XP 100 可用于酸洗液、或酸性的脱脂剂 、去垢剂、除锈剂。酸的种类可以是盐酸、磷酸或硫酸 、氨基硫酸。 清洗剂中可以包括 Lutensol FA 12, Lutensit TC-KLC 50 和 Lutensit A-LB系列 以及抑蚀剂 Korantin BH.
溶剂型清洗剂：在冷的条件下，在溶剂型清洗剂中，Lutensol XP 30能够与 can be used alongside Emulan A, P 和PO配合使用来乳化烃类如矿物油和煤油。这种类型的清洁剂可用于机动车辆、发动机、机器零件、道路和轨道油轮等等，亦可用于金属脱脂。

乳化剂：作为乳化剂Lutensol XP系列通常表现良好，而且有些表现胜过其它乳化剂。 它们的选择可以依照HLB值，这与它们的乙氧基化的度数有关。 


The Lutensol XP系列可以和我们其它  Emulan非离子类 和 Emulphor® 阴离子类，以及苛性皂，胺皂和磺酸酯类共用。循序渐近的试验是决定最佳的化合物乳化剂品种和用量的最有效的方法。如果由于电解现象的存在，乳化剂的用量有着严格的要求，以分散悬浮固体或水溶液或普通溶剂，试验是必不可少的。为应付异常的热量或机械应力，常常不得不提供特殊的乳化剂化合物。

分散剂：表面活性剂的分散能力，在清洗和乳化工艺中具有重要的作用。如果可分散固体分散在水中或其它溶剂中，分散能力是一个必需考虑的非常重要的特性。Lutensol XP 系列可用来分散固体，通过其沉淀、凝结、和其它的化学作用。 它可以单独使用，也可与保护胶体配合结合使用。

润湿剂：Lutensol XP 系列是一个非常有效的润湿剂。它可以应用在精炼、混合、浸渍和表面处理工艺中。同样，循序渐近的试验是决定特殊应用的产品的最有效的方法。 

其它应用
Lutensol XP 系列产品在皮革，造纸，涂料和建筑工业也有许多应用。

Lutensol XP 30能够用作醚类硫酸盐的原料。

烷基酚乙氧基化合物的代用品(APEO)


在许多国家，法律和非官方的协议已禁止在去污剂和清洗剂中使用烷基酚乙氧化物。这些协议提示APEO由于对鱼的毒性试验而存在生态学的缺陷。


在许多去污剂和清洗剂配方中，Lutensol XP 系列产品可用于代替烷基酚乙氧化物。HLB值和浊点是选择替代品的依据。
